# 机器人管家:家务进入"托管模式" 旋翼飞机:未来"飞行"上班不是梦

第八届家博会今日开幕,"未来之家"等你"围观"

11月21日至23日,第八届中国(合肥)国际家用电器暨消 费电子博览会将在合肥滨湖国际会展中心举办,201家国内外 知名企业前来参展。届时,展会将以出厂价、直销价等优惠价格 销售参展家电。博览会上有哪些最潮的家电?未来家电长什么 样子? 你是不是很想一探究竟? 别着急,有请本次萌宠机器人 小K为你介绍几样好玩的宝贝。

■ 记者 沈娟娟/文 王恒/图



100寸激光电视



适用型旋翼机



欧姆龙智能座驾模型



机器人

# 机器人管家,家务好助手

"首先允许我做个自我介绍,我 是机器人,以后可能成为你家的聪 明管家。"小K个头小,本领可不小。

说起自己的本领,小K变得滔 滔不绝,比如会关灯、会拉开窗帘、 会开关电视,"这都是小case,我还 能把电视调到某个指定的频道,或 者播放某部指定的电影。

怎么让小K干活呢?就像是平 时请的管家一样,只要说说话,小K 就能不折不扣地完成,而且还会给 你回应,"怎么样,我聪明吧?"

不过,这个管家有点贵,大约要 花30万元,因为它除了帮你当管家 之外,还能陪老人聊天,或者帮孩子 辅导功课。

# 旋翼飞机,20米后带你飞

刚接到主人的指令——要去 超市购物,小K转身就安排起了交 通工具。

地铁、开车、打车…… 这都 OUT了, 瞧瞧咱主人的交通工具, 可拉风了,是一个旋翼飞机。

"这可是目前公认的最安全飞 行器,即使发动机空中故障,也可 以安全降落。"小K说,跟其他飞机 需要长长的跑道相比,旋翼飞机只 需要20米的跑道,一个人就可以

当然,出门之前,小K要把飞 机"喂饱","它使用93号普通汽 油,加一次油续航四小时,航速在 80至250码每小时。

# 激光电视,100寸只需8万

电视,是每个家庭都不可缺少的 休闲神器,在小K主人的家中也不例 外,但这台电视并不是我们现在最流 行的液晶电视,而是激光电视。

"就是通过激光投射到屏幕上, 色域广,色彩很自然。"小K现学现 卖,指着家中100寸的激光电视介 绍,这种电视的使用寿命大概在2万 小时左右,"如果一天看几个小时,大 约可以看十年。"

跟我们现在的电视有何区别? 小 K 笑了笑, 激光电视比液晶电视更 环保、更护眼,价格也更亲民,"像家 里100寸的激光电视,只要8万元左 右,如果同样尺寸的液晶电视,大概 要几十万元才能买到。'

# 智能汽车,自动减速刹车

小K拉着市场星报记者参观起了一 个欧姆龙的汽车模型,不同的是,这个模 型只有汽车的基本结构,而在每一个部位 都展示了电子器件,比如雨刮器、电动后 视镜、电子刹车等。

"看每一个零散的器件肯定会有点陌 生,所以主人把这些全部加载到一辆车 上。"小K说,正是这些小东西,能让驾驶 者感觉更舒适、更安全、更智能。小K举 例,比如车子在等红绿灯时会自动关闭引 擎,不仅有效节约能效,还能减低尾气排 放。同时,激光雷达传感器能精准探测前 车距离,"当车距小于安全距离时,能自动 减速刹车,有效避免碰撞。"

# ▶ 小贴士

为方便市民和嘉宾前往家博会现场, 11月21日至22日期间,合肥市公交公司 开设往返直通车7个点,每个点2台车,中 途不停

1、杏花公园集合地:杏花公园北侧, 阜南路招商大厦旁;路线:杏花公园—徽 州大道—锦绣大道—滨湖会展中心

2、和平广场集合地:瑶海区政府门 口;路线:和平广场—包河大道高架—锦 绣大道—滨湖会展中心

3、明珠广场集合地:金寨路和繁华大 道交口西北角;路线:明珠广场-繁华大 道---习友路--锦绣大道--滨湖会展中心

4、稻香楼集合地:稻香楼东门;路线: 稻香楼-南一环-徽州大道-锦绣大道

- 滨湖会展中心 5、天鹅湖万达集合地: 怀宁路和高河 西路交口西南;路线:天鹅湖万达—南二环 -徽州大道--锦绣大道--滨湖会展中心

6、包河万达集合地:巢湖路和芜湖路 交口北;路线:包河万达—包河大道高架 --锦绣大道--滨湖会展中心

7、宝业东城广场集合地:东二环与长 江东路交口西北,广场东门;路线:宝业东 城广场—铜陵路高架—包河大道高架— 锦绣大道—滨湖会展中心

直通车班次:第一趟,8:20发车,9:20 返回;第二趟,9:20发车,10:30返回;第三 趟,10:20发车,11:30返回;第四趟,13:00 发车,14:30返回;第五趟,14:00发车,15: 30返回;返程点:滨湖国际会展中心北门 锦绣大道辅道。

# 环湖大道肥西段本月底有望完工

明年底巢湖蓝藻或将得到初步控制

环巢湖生态示范区(以下简称"示 范区")如今建设成啥样了?昨日,合肥 市环巢湖周边的肥西县、庐江县、包河 区和巢湖市的相关负责人介绍了各自 的建设成果。市场星报记者从发布会 现场获悉,环湖大道肥西段本月底或全 部完工,滨湖国家森林公园的生态乐园 春节前也可建成开放,而明年底,巢湖 蓝藻暴发有望初步得到控制。

■ 记者 丁林

# 环湖大道肥西段本月底有望完工

据肥西县环湖办副主任、发改委副主 任张庆介绍,该县示范区一期工程建设渐 入尾声,其中,环巢湖旅游大道肥西段主体 工程已完工,预计11月底全部完工。

另一个好消息则是,明年"五一",巢湖 西岸将新添一个旅游亮点。张庆说,作为 示范区二期项目之一、总投资 1.56 亿元的 三河镇三汊河生态湿地建设工程已经开 工,预计明年"五一"可以建成并对外开放。

此外,据庐江县副县长葛世新介绍,从 该县盛桥镇兆河口至杭埠河的环巢湖旅游 大道庐江段工程年底也即将竣工。

# 滨湖森林公园生态乐园即将开放

"率先推行'河长制'管理工作,建立三 级河长制及河长承诺金制度,推行'一河一 策',实施水质监测、水岸清理、污染源治 理、市政管网建设、生态修复等工程,有效 促进了巢湖水质改善。"包河区区委常委、 副区长谢军表示,目前,巢湖4.5平方公里 围堰工程已经基本完成,将要打造湖岸湿 地景观。

有着"安徽西溪"美誉的滨湖国家森林 公园,不久后也将有新动静。谢军说,生态 乐园春节前可建成开放,届时,小伙伴们可 以尽情体验森林教育和生态课堂。

# 明年底巢湖蓝藻有望得到初步控制

对于如何避免将污水排入巢湖,巢湖 市大建设指挥部副指挥长、环湖办主任许 有刚说,巢湖市在几大污水处理厂下游设 置了湿地,"处理后的水会在湿地中停留一 个星期左右时间,最后经净化排入巢湖。

合肥市环湖办韩桂树科长称,环巢湖 地区生态保护与修复工程一、二、三期项目 实施完成后,再利用补水引流发挥的自净 和扩容作用,基本可实现巢湖治理系统丁 程的阶段性目标。市场星报记者了解到, 至2015年年底,环巢湖主要河道水质将趋 于好转,湖区蓝藻暴发有望得到初步抑制。